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D
ansul şi partea video 
confec¡ionează o struc-
tură epică în trepte în 

jurul unei tinere fete, sasti-
site până la cer de rutina zil-
nică, de monotonia vie¡ii de 
birou, cu evaluări, cu ace-
leaşi rapoarte de încropit şi 
aceleaşi întârzieri la întâlni-
re ale prietenului, între 15 
şi 45 de minute. În acest ca-
leidoscop epic fragmentat, 
existen¡a i se pigmentează 
afectiv cu ajutorul prietene-
lor - interpretate de Katia Pas-
cariu şi Adina Lucaciu. Şi al iu-
bitului (Andi Vasluianu), desi-
gur, care, după un spectaculos 
moment de îndrăgostire, când 
nu-l mai ascultă nici mâinile, 
nici picioarele, devine şi el, în-
cet-încet, un alt pilon al mono-
toniei. Cei doi (Oana Răsucea-
nu şi Andi Vasluianu), extrem 
de expresivi în această parte, 
se întind la pământ, se lipesc, 
se îmbră¡işează, se fac covrig 
unul în fa¡a celuilalt, până 
când fata îi sare în bra¡e. Mai 
târziu, aceleaşi gesturi devin 
rutină. Mişcările din dansul 
ini¡ial se păstrează, dar sunt 
performate mult mai repede: 
emo¡ia a dispărut.

Flashback-urile, foşgăiala 
înainte şi înapoi printre pla-
nurile temporale, sus¡inută 

şi de proiec¡ia video cu ea co-
pilă, ea cu prietenele la ma-
re etc. reproduc dezordinea 
din via¡a defragmentată de 
azi. Spectacolul începe cu 
secven¡a în care tânăra îşi 
scrie jurnalul. Îşi aşteaptă iu-
bitul. De obicei, întârzie cam 
10-15 minute, dar acum a de-
păşit deja 46. Decide ca în zi-
ua următoare să plece la ma-
re. Apoi are loc accidentul 
de maşină. Structura e ro-
tundă: la început se deschi-
de cortina şi se vede patul de 
spital; sfârşitul, când cortina 
se trage înapoi, va fi tot cu 
focus pe patul de spital. Pre-
textul e clar, în situa¡ia cri-
tică în care însăşi existen¡a 
personajului e pusă sub sem-
nul întrebării, via¡a de pâ-
nă atunci îi defilează prin 
minte. Redefiniri, căutări, 
rememorări se fac, în Dear 
Diary, la intersec¡ia dintre 
conven¡ia jurnalului şi cea 
a flashback-urilor. Tehnicile 
sunt agreabil şi firesc mixa-
te, pricinuite de jurnalul vi-
deo proiectat, cu toate litere-
le amestecându-i-se pe fun-
dal. Modalitatea preferată de 
scenografia lui Mihai Păcu-
rar, artist de remarcat (a câ-
ta oară, după spectacolele lui 
Carmen Vidu şi Radu Afrim!) 

pentru felul în care ştie să-şi 
adecveze mijloacele video la 
subiect, e pe cât de simplă, 
pe atât de eficientă. O infir-
mieră, dansatoare agilă, cu 
corp, ¡inută şi călcătură ex-
presive, cu miş cări nervoa-
se, sacadate şi plastice (Tun-
de Baczo), veghează delirul 
personajului principal. Pas 
cu pas, pe măsură ce desfa-
ce câte un rând din jaluzelele 
din spate, descoperă şi o zo-
nă afectivă din pacient. Sfâr-
şitul, cu toate transperantele 
trase, va aduce imaginea în-
treagă. Din când în când, in-
firmiera, martorul delirului 
fetei, intră în dans, făcând 
aceleaşi gesturi, în oglindă, 
ca şi când ar fi fost suptă de 
mişcarea tinerei/tinerelor. 
Dansurile imaginate de Oa-
na Răsuceanu, vii, dinami-
ce, pline de energie, lumi-
nează diferitele secven¡e din 
via¡a personajului principal: 
distrac¡ia cu prietenele cele 
mai bune, jocurile între fe-
te, ea fiind liderul grupului. 
Cele două amice sunt conce-
pute diferit, în interpreta-
rea Katiei Pascariu şi Adinei 
Lucaciu, una mai bosumfla-
tă, alta mai jovială. Curioa-
să op¡iunea multora dintre 
tinerii coregrafi de a apela 
la actori în loc de dansatori. 
Dacă pentru actori nu poate 

fi decât un punct câştigat şi 
un binevenit exerci¡iu în ve-
derea expresivită¡ii corpora-
le, pentru spectacolul în si-
ne, însă, agilitatea, mişcările 
îndelung antrenate, plastice 
ale dansatorilor profesio nişti 
sunt un atu care nu poate fi 
egalat de interpre¡ii actori, 
oricât de bine inten¡iona¡i şi 
muncitori ar fi.

Gestul cotidian a pă-
truns de mult în dansul de 
azi. Dear Diary o dovedeşte 
cu prisosin¡ă. Cel mai suges-
tiv e episodul cu fetele tas-
tând rutinard la serviciu. Că 
secven¡ele diurne sunt con-
trabalansate de multe miş-
cări frumoase, mai ales în 
scena îndrăgostirii, când ea 
îl înfăşoară cu corpul pe el 

stând în pat sau când vine în 
fugă şi îi sare în bra¡e, e in-
contestabil.  

Fără neurastenie, fără 
zbateri metafizice, specta-
colul Oanei Răsuceanu - cu 
poveste, teme recognoscibi-
le ale universului nostru, cu 
scenografie şi proiec¡ii video 
coerente - se men¡ine perma-
nent la nivelul agreabilului. 

Cristina Rusiecki 

E vacan¡ă, stagiunea închisă, iar noile apari¡ii sunt 
pu¡ine şi răzle¡e. Câte o reprezenta¡ie în aer liber, la 
Motoare, alta în Sala Studio a Teatrului „Nottara”, ca 
premiera apărută de curând, Dear Diary, spectacol 
de teatru dans, la care Oana Răsuceanu semnează 
coregrafia, iar Iulia Rugină proiec¡ia şi sound design-ul.

EDITOR COORDONATOR: 

Marius Vasileanu 

marius.vasileanu@adevarul.ro

REDACºIA: Luiza Barcan, Dan Boicea, Elena Dulgheru,

Stela Ghe¡ie, Vianu Mure¿an, Cristina Rusiecki,

Bogdan-Alexandru Stånescu

Adresa: Bucureşti, ªos. Fabrica de Glucozå, 
nr. 21, sect. 2  

tel. 407.76.04, 407.76.09; fax: 407.76.02  
e-mail: cultura@adevarul.ro

supliment gratuit

&Literar
ArtisticArtistic

Jaluzele afective
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